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ІНФОРМАЦІЯ ПРО РОЗВИТОК ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ НА
ТЕРИТОРІЇ ВИГОДСЬКОЇ СЕЛИЩНОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ

Упродовж 2024 року Вигодську селищну територіальну громаду
відвідало понад 48 400 туристів, що на 900 осіб більше, ніж у 2023 році. Така
позитивна динаміка свідчить про поступове зростання туристичної
привабливості громади та ефективність реалізованих ініціатив у сфері туризму.
Серед ключових чинників, які забезпечують сталий розвиток галузі, слід
виокремити унікальні природні ресурси, багату історико-культурну спадщину,
гастрономічні принади, а також наявність знакових туристичних об’єктів –
таких як вузькоколійна залізниця «Карпатський трамвай» і Центр спадщини
Вигодської вузькоколійки.

Комунальне підприємство «Центр спадщини Вигодської вузькоколійки» у
2024 році відвідало 17 387 осіб, що становить 97% від рівня минулого року.
Водночас зросли власні надходження підприємства до 1 616 750 грн (у 2023
році – 1 506 140 грн), що свідчить про стабільність попиту на музейні та
екскурсійні послуги. Така тенденція також підтверджує актуальність
інвестицій у розширення об’єктів туристичної інфраструктури.

У межах реалізації Програми розвитку туризму на 2021–2025 роки у 2024
році з бюджету Вигодської селищної територіальної громади було
профінансовано заходи на загальну суму 375,77 тис. грн. Зокрема, 221,00 тис.
грн спрямовано на підтримку діяльності Комунального підприємства «Центр
спадщини Вигодської вузькоколійки», 21,36 тис. грн на коригування
кошторисної частини робочого проєкту для об’єкта «Нове будівництво музею
«Вокзал вузькоколійки» та благоустрій території в межах вулиць Данила
Галицького – Набережна в смт Вигода Калуського району Івано-Франківської
області», 42,00 тис. грн – на проведення комплексної експертизи проєктної
документації та 91,41 тис. грн – на розроблення тендерної документації
відповідно до вимог законодавства України та умов Програми
транскордонного співробітництва.

6 червня 2024 року у селищі Майдан (Польща) була підписана
Партнерська угода між Вигодською селищною радою та Фундацією
Бещадської лісової залізниці. Угода передбачає реалізацію проєкту
«Карпатські вузькоколійки – подорож слідами Карпатських лісових залізниць»,
що фінансується в рамках програми транскордонного співробітництва Іnterreg
VI – A NEXT Польща-Україна 2021-2027. У рамках проєкту заплановано
будівництво сучасного музею «Вокзал вузькоколійки», благоустрій прилеглої



території, створення велосипедно і пішохідного маршрутів, облаштування
інформаційних стендів, навігаційних вказівників. Крім інфраструктурної
складової, проєкт передбачає проведення транскордонних воркшопів для
обміну досвідом, створення спільної туристичної пропозиції, візити тревел-
блогерів і туроператорів, а також промокампанії в Україні та Польщі. Така
співпраця відкриває нові можливості для культурного обміну, економічного
зростання і міжнародної промоції регіону.

Водночас, громада активно підтримує проєкти, що спрямовані на
збереження нематеріальної культурної спадщини. У 2024 році працівники
Центру спадщини подали заявку до Українського культурного фонду на
реалізацію ініціативи «Карпатським трамваєм до бойків у минуле», яка мала
на меті створення віртуального туру з етнографічним акцентом. Незважаючи
на позитивну експертну оцінку, через відсутність фінансування проєкт не
вдалося реалізувати.

На території громади функціонує кластер сільського туризму
«Бойківський колорит», що об’єднує 22 представників туристичного бізнесу.
Його діяльність спрямована на розвиток сільського туризму, спільне
просування продуктів, організацію заходів для туристів та популяризацію
бойківської культури. В останні роки у громаді спостерігається активне
зростання попиту на екопродукти та гастротуризм. Розвивається крафтове
виробництво, зокрема молочної, м’ясної, медової продукції, а деякі виробники
організовують екскурсії та дегустації для туристів.

Рішенням селищної ради з 2022 року встановлено ставку туристичного
збору: 0,5 % від мінімальної заробітної плати — для внутрішнього туризму та
3 % — для в’їзного. Станом на 1 січня 2025 року це відповідало 40 гривням
для внутрішнього туризму та 240 гривням для в’їзного за одну добу
перебування. За результатами моніторингу в межах Івано-Франківської
області, Вигодська громада зайняла 9 місце за обсягом надходжень від
туристичного збору. Загальна сума надходжень склала 128 936,17 грн, що є
нижчим показником у порівнянні з 2023 роком, однак обумовлено
об’єктивними факторами, зокрема сезонністю та умовами проживання
туристів у приватному секторі.

Інфраструктурний потенціал туристичної галузі громади у 2024 році
зазнав позитивних змін. Станом на звітну дату на території функціонує 1
лікувально-оздоровчий комплекс, 2 бази відпочинку, 11 мотелів/готелів та 41
садиба сільського зеленого туризму. У порівнянні з попереднім роком зросла
кількість садиб, що свідчить про підвищення зацікавленості у приватному
секторі туризму. Також на території громади наявні історико-архітектурні та
релігійні пам’ятки, кемпінгові зони та облаштовані місця для активного
відпочинку.



Вигодська селищна територіальна громада має вигідне розташування на
межі Львівської та Закарпатської областей, що відкриває можливості для
розвитку міжрегіонального туризму та партнерства. Через її територію
проходить автомобільна дорога державного значення Р-21 (Долина – Хуст),
яка перебуває в доброму стані та з’єднує громаду з ключовими туристичними
напрямками українських Карпат. Природні умови — гірські масиви, ліси та
річки — формують сприятливе середовище для активного, екологічного та
оздоровчого туризму. У сукупності ці чинники сприяють розвитку малого
підприємництва, зростанню туристичного потоку й збільшенню надходжень
до місцевого бюджету.

Підсумовуючи, 2024 рік став важливим етапом у стратегічному розвитку
туристичної галузі Вигодської громади. Реалізація інфраструктурних проєктів,
міжнародна співпраця, збереження культурної спадщини та підтримка малого
бізнесу створюють сталу основу для формування конкурентоспроможного
туристичного продукту, орієнтованого як на внутрішній, так і на зовнішній
ринки.

Завідувач сектору
економічного розвитку,
інвестицій та проєктної діяльності
апарату Вигодської селищної ради Діана ТИТАРЕНКО


